
Αζκήζεις Επαναληπηικής Δομής 
 

1) Φηηάμηε έλα πξόγξακκα πνπ λα ηππώλεη ηνπ αξηζκνύο από 1 έσο 10. 
 
2) Φηηάμηε έλα πξόγξακκα πνπ λα ηππώλεη ηνπο αξηζκνύο από 1 έσο λ 
 
3) Φηηάμηε έλα πξόγξακκα ην νπνίν: 

α) ζα δηαβάδεη λ αξηζκνύο 
β) ζα ηππώλεη ηνπο ίδηνπο, ηα ηεηξάγσλά ηνπο θαη ηηο ξίδεο ηνπο, αλ είλαη ζεηηθνί. 

 
4) Φηηάμηε έλα πξόγξακκα ην νπνίν ζα βξίζθεη ην κέγηζην θαη ηνλ ειάρηζην από λ αξηζκνύο 
 
5) Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη ην ηδίξν ελόο εκπόξνπ γηα θάζε κηα από ηηο 365 

κέξεο ηνπ έηνπο θαη ζα βξίζθεη ηα ζπλνιηθά έζνδα. 
 
6) Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη ηνπο βαζκνύο 150 καζεηώλ ζε έλα κάζεκα θαη 

ζα ππνινγίδεη θαη ζα ηππώλεη ηε κέζε βαζκνινγία ηνπο. 
 
7) Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα ππνινγίδεη ην γηλόκελν 20 αξηζκώλ πνπ ζα δίλεη ν 

ρξήζηεο. 
 
8) Να γξαθηεί αιγόξηζκνο πνπ λα ππνινγίδεη ην γηλόκελν Ρ=1*2*3*…*λ (παξαγνληηθό) γηα 

έλαλ δεδνκέλν αξηζκό λ. 
 
9) Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη Ν ζεξκνθξαζίεο θαη βξίζθεη θαη ζα ηππώλεη ηε 

κηθξόηεξε ζεξκνθξαζία θαη πνηα κέξα ηελ είρε (αύμνληα αξηζκό) 
 
10) Να δηαβαζζνύλ νη βαζκνί θαη ηα νλόκαηα 20 καζεηώλ θαη λα βξεζεί πνηνο είλαη ν 

κεγαιύηεξνο βαζκόο, πνηνο καζεηήο ηνλ έρεη θαη πνηα ζέζε ζηελ αξίζκεζε έρεη ν 
καζεηήο.  

 
11) Να δηαβαζζνύλ ηα νλόκαηα θαη νη 6 πξνζπάζεηεο 30 αζιεηώλ ζην άικα εηο κήθνο θαη λα 

βξεζεί ν ληθεηήο ηνπ αγσλίζκαηνο θαζώο θαη ε επίδνζή ηνπ. 
 
12) Να δηαβαζζνύλ 100 αθέξαηνη αξηζκνί δηαθνξεηηθνί από ην κεδέλ θαη λα βξεζεί ην 

άζξνηζκα όζσλ απ' απηνύο είλαη δπγνί θαη ην γηλόκελν όζσλ απ' απηνύο δηαηξνύληαη κε ην 
3. 

 
13) Να ππνινγηζηνύλ ηα παξαθάησ αζξνίζκαηα γηα έλαλ αξηζκό n 
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b) S = 1/2 + 1/4 + 1/6 + ... + 1/N  
c) S = 1 + 1/3 + 1/5 + 1/7 + ... + 1/N  
d) S = 1 +1/4 + 1/7 + 1/10 + …+ 1/N 
e) S = 1-2+3-4+5-…-(2n)+(2n+1) 
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g) S = 1/1+1/2+1/4+1/8+1/16+1/32+1/n 
 
14) Ζ αθνινπζία Fibonacci είλαη έλα ζύλνιν αξηζκώλ πνπ ζπκβνιίδνληαη κε Fi, όπνπ i ν 

αύμσλ αξηζκόο ηνπ όξνπ (5
νο

, 7
νο

, 10
νο

 θ.ν.θ.). Οη όξνη ηεο αθνινπζίαο δίλνληαη από ηνλ 
παξαθάησ ηύπν 
 

F1=1 
F2=2 
Fn=Fn-1+Fn-2 
 

Να γίλεη πξόγξακκα πνπ λα ππνινγίδεη ηνλ n-νζηό όξν ηεο αθνινπζίαο (όπνπ n ηηκή πνπ 
ζα δίλεη ν ρξήζηεο) 
 



15) Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα ππνινγίδεη ηελ ηηκή ηεο παξαθάησ παξάζηαζεο όηαλ 
δίλεηαη ην Ν 
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16) Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη Ν βαζκνινγίεο θαη βξίζθεη θαη ζα ηππώλεη ην 

κέζν όξν κόλν ησλ βαζκνινγηώλ πνπ είλαη πάλσ από 10. 
 
17) Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη 500 ζεξκνθξαζίεο θαη ζα βξίζθεη θαη ζα 

ηππώλεη πόζεο είλαη ζεηηθέο ή 0 θαη πόζεο αξλεηηθέο. 
 
18) Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη ηα εηζνδήκαηα 50 θνξνινγνύκελσλ θαη ζα 

βξίζθεη θαη ζα ηππώλεη ην θόξν ηνπ θάζε έλα βάζε ηνπ παξαθάησ πίλαθα. 
 

Ειζόδημα Φόρος 

0 – 10.000 0% 

10.001 – 15.000 10% 

15.001 θαη πάλσ 20% 

 
19) Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη ηηο απνπζίεο θαη ηα νλόκαηα Ν καζεηώλ. Θα 

ηππώλεη γηα όινπο ηνπο καζεηέο ην όλνκά ηνπο θαη έλα κήλπκα γηα ην αλ πέξαζε ή 
θόπεθε, αλάινγα κε ην αλ νη απνπζίεο ηνπο είλαη πάλσ από 50. 

 
20) Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη ηνπο κηζζνύο 100 εξγαδνκέλσλ θαη ζα 

επηζηξέθεη ην πιήζνο ησλ εξγαδνκέλσλ πνπ έρνπλ κηζζό ίζν ή κηθξόηεξν ησλ 1000 επξώ 
θαη ην πιήζνο ησλ εξγαδνκέλσλ κε κηζζό πάλσ ησλ 1000 επξώ. 

 
21) Να γίλεη πξόγξακκα πνπ ζα βξίζθεη πόζνη αξηζκνί από ην 1 έσο ην 100 δηαηξνύληαη κε ην 

2 θαη ην 3 αιιά όρη κε ην 4. 
 
22) Έλα ζηάδην έρεη 30 ζεηξέο κε θαζίζκαηα. Ζ θάησ ζεηξά έρεη 500 ζέζεηο θαη ε θάζε 

παξαπάλσ ζεηξά έρεη 50 ζέζεηο πεξηζζόηεξεο από ηελ πξνεγνύκελή ηεο. Να γίλεη 
αιγόξηζκνο ζε ΓΛΩ΢΢Α πνπ ζα ππνινγίδεη ηηο ζπλνιηθέο ζέζεηο ηνπ ζηαδίνπ. 

 
23) Nα δηαβαζζνύλ ην όλνκα, ε ηάμε (a, b, c) θαη ν βαζκόο 50 καζεηώλ ελόο ζρνιείνπ θαη λα 

βξεζνύλ γηα θάζε ηάμε ην ζύλνιν ησλ καζεηώλ θαη ν κέζνο όξνο βαζκνινγίαο θάζε 
ηάμεο. 

 
24) Να δηαβαζηεί έλαο αθέξαηνο αξηζκόο θαη λα βξεζνύλ νη δηαηξέηεο ηνπ. 
 
25) Να δηαβαζηεί έλαο αθέξαηνο αξηζκόο θαη λα βξεζεί ην πιήζνο ησλ δηαηξεηώλ ηνπ. 
 
26) Ζ ρξέσζε ησλ ΗΥ απηνθηλήησλ πνπ κεηαθηλνύληαη κ‟ έλα νρεκαηαγσγό πινίν είλαη 

αλάινγε ηνπ κήθνπο ηνπο σο εμήο : έσο θαη 2 κέηξα είλαη 3 €, έσο θαη 3 κέηξα είλαη 6 € 
θαη γηα παξαπάλσ από 3 κέηξα είλαη 9 €. Να δηαβαζζνύλ ηα κήθε 10 απηνθηλήησλ πνπ 
κεηαθηλήζεθαλ κ‟ έλα νρεκαηαγσγό πινίν θαη λα ππνινγηζζεί ην ζπλνιηθό πνζό 
είζπξαμεο. 

 
27) Να δηαβαζηεί έλαο αθέξαηνο αξηζκόο θαη λα βξεζεί αλ είλαη πξώηνο ή όρη. 
 
28) Να βξεζνύλ θαη λα εθηππσζνύλ νη 50 πξώηνη “πξώηνη” αξηζκνί. 
 
29) Να δηαβαζζνύλ νη βαζκνί θαη ην θύιν (1=αγόξη, 2=θνξίηζη) από 20 καζεηέο θαη λα βξεζεί 

πόζα είλαη ηα αγόξηα, πόζα είλαη ηα θνξίηζηα, πνηνο είλαη ν κέζνο όξνο ησλ βαζκώλ ησλ 
αγνξηώλ, πνηνο είλαη ν κέζνο όξνο ησλ βαζκώλ ησλ θνξηηζηώλ θαζώο θαη πνηνο είλαη ν 
ζπλνιηθόο κέζνο όξνο ησλ βαζκώλ όισλ ησλ καζεηώλ.  

 
30) Να δηαβαζζνύλ δύν αθέξαηνη αξηζκνί a θαη b, όπνπ a > b, θαη λα βξεζεί ν κέγηζηνο θνηλόο 

δηαηξέηεο ηνπο. 



 
31) Να δηαβαζζνύλ δύν αξηζκνί a θαη b, όπνπ a < b, θαζώο θαη 100 ηπραίνη άιινη αξηζκνί θαη 

λα βξεζεί ην άζξνηζκα θαη ην πιήζνο ησλ αξηζκώλ πνπ είλαη κηθξόηεξνη ηνπ a, 
κεγαιύηεξνη ηνπ b θαη κεηαμύ a θαη b. 

 
32) ΢ε κηα εηαηξεία ν ηδηνθηήηεο απνθάζηζε κε ηνλ πξώην κηζζό πνπ ζα πάξνπλ νη ππάιιεινη 

ηεο εηαηξείαο ζε επξώ ( όηαλ θαηαξγήζεθαλ νη δξαρκέο), λα ηνπο δώζεη αύμεζε βάζε ησλ 
εηώλ πνπ εξγάδνληαη ζηελ εηαηξεία όπσο θαίλεηαη παξαθάησ 
a) Πάλσ από 2 ρξόληα 10% 
b) Πάλσ από 5 ρξόληα 15% 
c) Πάλσ από 10 ρξόληα 20% 
d) Πάλσ από 15 ρξόληα 30% 
 
Να γίλεη αιγόξηζκνο πνπ ζα δηαβάδεη ην κηζζό ζε δξαρκέο θαη ην όλνκα 30 ππαιιήισλ 
θαη ζα εκθαλίδεη ην λέν κηζζό ζε δξαρκέο θαη ζε επξώ. Δπίζεο λα εκθαλίδεη ην όλνκα ηνπ 
ππαιιήινπ πνπ παίξλεη ηελ κεγαιύηεξε αύμεζε. 
 

33) Έλα videoclub λνηθηάδεη ζηνπο πειάηεο ηνπ βηληενθαζέηεο ηύπνπ VHS (θσδηθόο =1) θαη 
ηαηλίεο ζε DVD (θσδηθόο=2). Ζ ειάρηζηε ρξέσζε γηα θάζε βηληενθαζέηα είλαη 2,5 € θαη γηα 
θάζε DVD 3 € θαη ν κέγηζηνο ρξόλνο πνπ κπνξεί λα θξαηήζεη ν πειάηεο κηα βηληενθαζέηα 
είλαη 3 εκέξεο, ελώ έλα DVD 4 εκέξεο, ρσξίο λα ρξεσζεί κε επηπιένλ πνζό. Ζ 
θαζπζηέξεζε ρξεώλεηαη κε 1,.5 € γηα θάζε βηληενθαζέηα θαη κε 1,8 € γηα θάζε DVD γηα 
θάζε εκέξα θαζπζηέξεζεο. Να δηαβαζζνύλ ηα ζηνηρεία 20 ελνηθηάζεσλ πειαηώλ 
(νλνκαηεπώλπκν πειάηε, θσδηθόο ηαηλίαο (1 ή 2), εκέξεο παξαθξάηεζεο) θαη λα βξεζνύλ 
θαη λα εθηππσζνύλ ε αλαιπηηθή ρξέσζε αλά πειάηε θαζώο θαη ε ζπλνιηθή ρξέσζε θαη ν 
κέζνο όξνο ρξέσζεο αλά είδνο ηαηλίαο. 

 
34) Μηα ηξάπεδα δίλεη επηηόθην 3% ζε θάζε πειάηε. Απηό ζεκαίλεη όηη κεηά από θάζε ρξόλν 

ζην πνζό πνπ έρεη θαηαζέζεη πξνζηίζεηαη ην 3% ηνπ πνζνύ (πνζό * 3/100). Έλαο 
πειάηεο έρεη βάιεη ζηελ ηξάπεδα 1500 € θαη ζέιεη λα βξεη πόζν ζα γίλεη ην πνζό ηνπ κεηά 
από 10 ρξόληα. Φηηάμηε έλα πξόγξακκα γηα λα ηνλ βνεζήζεηε. 

 
35) ΢ε έλα πξόγξακκα πεξηβαιινληηθήο εθπαίδεπζεο ζπκκεηέρνπλ 20 ζρνιεία. ΢ηα πιαίζηα 

απηνύ ηνπ πξνγξάκκαηνο, εζεινληέο καζεηέο ησλ ζρνιείσλ, πνπ ζπκκεηέρνπλ ζην 
πξόγξακκα, καδεύνπλ πνζόηεηεο ηξηώλ πιηθώλ (γπαιί, ραξηί θαη αινπκίλην). 

Να αλαπηύμεηε έλαλ αιγόξηζκν, ν νπνίνο: 
α) λα δηαβάδεη ηηο πνζόηεηεο ζε θηιά ησλ παξαπάλσ πιηθώλ πνπ κάδεςαλ νη 

καζεηέο ζε θάζε ζρνιείν 
β) λα ππνινγίδεη ηε ζπλνιηθή πνζόηεηα ζε θηιά ηνπ θάζε πιηθνύ πνπ κάδεςαλ 

νη καζεηέο ζε όια ηα ζρνιεία 
γ) αλ ε ζπλνιηθή πνζόηεηα ηνπ ραξηηνύ πνπ καδεύηεθε από όια ηα ζρνιεία 

είλαη ιηγόηεξε ησλ 1000 θηιώλ, λα εκθαλίδεηαη ην κήλπκα «Σσγταρηηήρια». Αλ ε 
πνζόηεηα είλαη από 1000 θηιά θαη πάλσ, αιιά ιηγόηεξν από 2000, λα εκθαλίδεηαη ην 
κήλπκα «Δίνεηαι έπαινος» θαη ηέινο αλ ε πνζόηεηα είλαη από 2000 θηιά θαη πάλσ λα 
εκθαλίδεηαη ην κήλπκα «Δίνεηαι βραβείο». 
1. Παραηήρηζη: Να ζεσξήζεηε όηη όιεο νη πνζόηεηεο είλαη ζεηηθνί αξηζκνί. 

 
36) Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη γηα 100 καζεηέο ηηο βαζκνινγίεο ηνπο ζε 10 

καζήκαηα θαη ζα ππνινγίδεη θαη ζα ηππώλεη ην κέζν όξν ηνπ θάζε καζεηή. 
 
37) Να γίλεη αιγόξηζκνο πνπ ζα ηππώλεη όια ηα δεπγάξηα ησλ αθεξαίσλ Υ θαη Τ ηα νπνία 

ηθαλνπνηνύλ ηε ζρέζε 3Υ+Τ=8. Θεσξείζηε όηη ηα Υ θαη Τ θπκαίλνληαη από –100 έσο 100. 
 
38) Να γξαθεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο δηαβάδεη έλαλ αξηζκό ζε δξαρκέο, ηνλ κεηαηξέπεη ζε 

επξώ θαη ηνλ εκθαλίδεη. Ζ δηαδηθαζία απηή ζα επαλαιακβάλεηαη κέρξη ν ρξήζηεο λα δώζεη 
ηελ ηηκή 0. ΢ην ηέινο, ζα πξέπεη λα εκθαλίδεηαη θαη ην πιήζνο ησλ αξηζκώλ πνπ δηάβαζε 
θαη κεηέηξεςε. 

 
39) Να δηαβαζζεί έλαο αθέξαηνο αξηζκόο Α θαη λα βξεζεί ην πιήζνο ησλ ςεθίσλ ηνπ. 
 



40) Να γξαθεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο ζα δηαβάδεη ην όλνκα θαη ην βαζκό ζηα καζεκαηηθά ελόο 
αγλώζηνπ πιήζνπο καζεηώλ. ΢ηε ζπλέρεηα λα ππνινγίδεη: 
a) Σν όλνκα θαη ην βαζκό ηνπ καζεηή κε ην κεγαιύηεξν βαζκό 
b) Σν πιήζνο ησλ καζεηώλ πνπ έρνπλ βαζκό θάησ από ηε βάζε (< 9.5) 
c) Σν κέζν όξν ησλ βαζκώλ ησλ καζεηώλ 
Ο αιγόξηζκνο ζα ηεξκαηίδεη όηαλ δνζεί σο είζνδνο αξλεηηθόο αξηζκόο ή κεδέλ. 

 
41) ΢ην ππεξαζηηθό ΚΣΔΛ ππάξρνπλ πέληε θαηεγνξίεο εηζηηεξίσλ: Πνιύηεθλν (Π), Αλαπεξηθό 

(Α), ΢ηξαηησηηθό (΢), Φνηηεηηθό (Φ), θαη Καλνληθό (Κ). Οη δπν πξώηεο θαηεγνξίεο 
πιεξώλνπλ ην 50% ηεο αμίαο ηνπ θαλνληθνύ εηζηηεξίνπ. Ζ ηξίηε θαη ηέηαξηε θαηεγνξία 
έρνπλ έθπησζε 25%, ελώ ε ηειεπηαία θαηεγνξία πιεξώλεη νιόθιεξε ηελ αμία ηνπ 
εηζηηεξίνπ.  

 
Να γξαθεί αιγόξηζκνο πνπ γηα έλα ιεσθνξείν 50 ζέζεσλ ζα δηαβάδεη ην αληίηηκν ηνπ 
νιόθιεξνπ εηζηηεξίνπ ηεο δηαδξνκήο πνπ πάεη θαζέλαο από ηνπο επηβάηεο πνπ 
επηβαίλνπλ ζε έλα ιεσθνξείν θαη ηελ θαηεγνξία θάζε επηβάηε θαη ζα: 

a) ζα εκθαλίδεη γηα θάζε επηβάηε ηα ρξήκαηα πνπ πξέπεη λα πιεξώζεη, 
b) ζα εκθαλίδεη ηα ζπλνιηθά ρξήκαηα πνπ ζα έρνπλ εηζπξαρζεί,   

Ο αιγόξηζκνο ζα ηεξκαηίδεη όηαλ δνζεί σο θαηεγνξία ην γξάκκα Λ ή όηαλ ην ιεσθνξείν 
γεκίζεη. 

 
42) Να δηαβαζζνύλ δύν αθέξαηνη αξηζκνί Α θαη Β, όπνπ Α > Β, θαη λα βξεζεί ην ππόινηπν ηεο 

αθέξαηαο δηαίξεζεο Α/Β κε ζπλερείο αθαηξέζεηο θαη ρσξίο λα ρξεζηκνπνηεζνύλ νη 
ηειεζηέο mod θαη div. 

 
43) Έλαο έκπνξνο θαηαγξάθεη ηα θέξδε θάζε εκέξαο. Να γξαθηεί πξόγξακκα πνπ λα 

δηαβάδεη ηα θαζεκεξηλά θέξδε ηνπ θαη λα ππνινγίδεη κεηά από πόζεο κέξεο έβγαιε 1000 
€. 

 
44) Έλαο κεηεσξνινγηθόο ζηαζκόο ππνινγίδεη θάζε κέξνο ην ύςνο ηεο βξνρήο πνπ έρεη 

πέζεη. Γηα λα βξεη ην κέζν ύςνο βξνρήο δεηά λα γξαθηεί πξόγξακκα πνπ λα δηαβάδεη ην 
θαζεκεξηλό ύςνο βξνρόπησζεο κέρξη λα δνζεί αξλεηηθή ηηκή θαη λα ππνινγίδεη ην κέζν 
ύςνο βξνρόπησζεο. 

  
45) Φηηάμηε έλα πξόγξακκα πνπ λα δηαβάδεη αξηζκνύο από ην ρξήζηε κέρξη ν κέζνο όξνο 

ησλ αξηζκώλ πνπ δηάβαζε λα μεπεξάζεη έλαλ δεδνκέλν αξηζκό Π θαη λα επηζηξέθεη ην 
πιήζνο ησλ αξηζκώλ πνπ δηάβαζε. 

 
46) ΢ε έλαλ θηλεκαηνγξάθν κπνξνύκε λα πιεξώζνπκε είηε κε ζπλδξνκή (30 εγγξαθή θαη 3 

δξρ. αλά ηαηλία) είηε ρσξίο ζπλδξνκή (7 δξρ. αλά ηαηλία). Βξείηε ην ειάρηζην πιήζνο ησλ 
ηαηληώλ Υ πνπ πξέπεη λα δνύκε ζε έλα κήλα ώζηε λα καο ζπκθέξεη ε ζπλδξνκή. 

 
47) ΢ύκθσλα κε εγθύθιην ηνπ Τπνπξγείνπ Παηδείαο, θάζε έηνο, ζε θάζε Γηεύζπλζε 

Γεπηεξνβάζκηαο Δθπαίδεπζεο ζπγθξνηείηαη Δπηηξνπή ΢πγθέληξσζεο Μεραλνγξαθηθώλ 
Γειηίσλ ησλ ππνςεθίσλ γηα εηζαγσγή ζηελ ηξηηνβάζκηα εθπαίδεπζε. Ο αξηζκόο ησλ 
κειώλ ηεο Δπηηξνπήο είλαη 6 άηνκα αξρηθά θαη αλ ν αξηζκόο ησλ ππνςεθίσλ είλαη 
κεγαιύηεξνο από 200 θαη κέρξη 270 πξνζηίζεηαη έλα αθόκα άηνκν, ελώ αλ ν αξηζκόο ησλ 
ππνςεθίσλ είλαη κεγαιύηεξνο από 270 θαη κέρξη 340 πξνζηίζεηαη έλα αθόκα άηνκν θνθ. 
Να δηαβαζζεί ην πιήζνο ησλ ππνςεθίσλ (Τ) ζε κηα Γηεύζπλζε Γεπηεξνβάζκηαο 
Δθπαίδεπζεο θαη λα βξεζεί θαη λα εθηππσζεί ην πιήζνο ησλ κειώλ ηεο Δπηηξνπήο πνπ 
ζα ζπγθξνηεζεί (ΑΜ). 

 
48) Μηα ηξάπεδα δίλεη επηηόθην 3% ζε θάζε πειάηε. Απηό ζεκαίλεη όηη κεηά από θάζε 6κελν 

ζην πνζό πνπ έρεη θαηαζέζεη πξνζηίζεηαη ην 3% ηνπ πνζνύ (πνζό * 3/100). Έλαο 
πειάηεο έρεη βάιεη ζηελ ηξάπεδα 1500 € θαη ζέιεη λα βξεη κεηά από πόζα ρξόληα ην 
αξρηθό ηνπ πνζό ζα μεπεξάζεη ηα 3000 €.  

α) Να γίλεη ζρεηηθό πξόγξακκα πνπ λα ππνινγίδεη ηα απαηηνύκελα ρξόληα γηα επηηόθην 
3%. 



β) Να ηξνπνπνηήζεηε ην πξόγξακκα ώζηε λα ππνινγίδεη ζε πόζα ρξόληα ην πνζό ζα 
μεπεξάζεη ηα 3000 €, αλ ην επηηόθην αιιάδεη θάζε θνξά θαηά 0.2% (ην πξώην 6κελν 
3%, ην δεύηεξν 3.2%, ην ηξίην 3.4%, 3.6%, 3.8% θ.ν.θ.) 

 
49) Σν ζηαηηζηηθό ηκήκα ηεο κεηεσξνινγηθήο ππεξεζίαο ζέιεη λα δεη ηη κεηαβνιέο 

ζεξκνθξαζίαο είρακε θαηά ηε δηάξθεηα ελόο έηνπο. Μεηξώληαο ηηο ζεξκνθξαζίεο κηαο 
ηνπνζεζίαο ζε κηα ζπγθεθξηκέλε ώξα ηεο εκέξαο γηα όιν ην ρξόλν, παξνπζηάδεηαη από 
ηε κηα κέξα ζηελ άιιε είηε αύμεζε, είηε κείσζε είηε ζηαζηκόηεηα ηεο ζεξκνθξαζίαο. 

Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν: 
α)  ζα δηαβάδεη ηηο ζεξκνθξαζίεο ησλ 356 εκεξώλ ηνπ έηνπο 
β) ζα κεηξά πόζεο θνξέο έρνπκε αύμεζε, πόζεο κείσζε θαη πόζεο ζηαζηκόηεηα ηεο 
ζεξκνθξαζίαο από ηε κηα κέξα ζηελ άιιε. 
γ) ζα ππνινγίδεη ην κέγηζην δηάζηεκα εκεξώλ πνπ έρνπκε ζπλερή αύμεζε ηεο 
ζεξκνθξαζίαο. 
 

50) (Π)Έλαο ζπιιέθηεο γξακκαηνζήκσλ επηζθέπηεηαη ζην δηαδίθηπν ην αγαπεκέλν ηνπ 
ειεθηξνληθό θαηάζηεκα θηινηειηζκνύ πξνθεηκέλνπ λα αγνξάζεη γξακκαηόζεκα. 
Πξνηίζεηαη λα μνδέςεη κέρξη 1500 επξώ.  

Να αλαπηύμεηε αιγόξηζκν ν νπνίνο:  
α. Γηα θάζε γξακκαηόζεκν, λα δηαβάδεη ηελ ηηκή θαη ηελ πξνέιεπζή ηνπ (ειιεληθό/μέλν) 

θαη λα επηηξέπεη ηελ αγνξά ηνπ, εθόζνλ ε ηηκή ηνπ δελ ππεξβαίλεη ην δηαζέζηκν 
ππόινηπν ρξεκάησλ. Γηαθνξεηηθά λα ηεξκαηίδεη ηππώλνληαο ην κήλπκα «ΣΔΛΟ΢ 
ΑΓΟΡΩΝ».  

΢ΖΜΔΗΩ΢Ζ: Γελ απαηηείηαη έιεγρνο εγθπξόηεηαο γηα ηα δεδνκέλα εηζόδνπ.  

β. Να ηππώλεη:  

1. Σν ζπλνιηθό πνζό πνπ μόδεςε ν ζπιιέθηεο.  

2. Σν πιήζνο ησλ ειιεληθώλ θαη ην πιήζνο ησλ μέλσλ γξακκαηνζήκσλ πνπ 
αγόξαζε.  

3. Σν πνζό πνπ πεξίζζεςε, εθόζνλ ππάξρεη, δηαθνξεηηθά ην κήλπκα 
«ΔΞΑΝΣΛΖΘΖΚΔ ΟΛΟ ΣΟ ΠΟ΢Ο».  

 
51) Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ.  

Υ <- 1 
Όζο Υ < 5 επανέλαβε 
 Α <- Υ + 2 
 Β <- 3*Α – 4 
 C <- B – A + 4 
 Αν Α>Β ηόηε 
  Αν Α>C ηόηε 
   ΜΑΥ <- Α 
  Αλλιώς 
   ΜΑΥ <- C 
  Τέλος_αν 
 Αλλιώς 
  Αν Β>C ηόηε 
   ΜΑΥ <- Β 
  Αλλιώς 
   ΜΑΥ <- C 
  Τέλος_αν 
 Τέλος_αν 

Γράυε Υ,Α,Β,C,ΜΑΥ 
Υ <- Υ + 2 

Τέλος_επανάληυης 
 
Α) Ση ζα εκθαλίδεη ν αιγόξηζκνο ζε θάζε επαλάιεςε; 
Β) θάληε ην αληίζηνηρν δηάγξακκα ξνήο 



52) Αλ ζεσξήζνπκε όηη Α=8, Β=5, Γ=4 θαη Γ=1, ηη ζα εκθαλίζνπλ ηα παξαθάησ ηκήκαηα 
αιγνξίζκνπ 

 

i ii 

Γηα Μ από 2 κέρξη 14 κε βήκα Γ θάλε 
 Γξάςε Μ 
Σέινο_επαλάιεςεο 

Κ<- 0 
Λ<- 0 
Γηα κεηξεηήο από 3 κέρξη 6 θάλε 
 Κ <- Κ + Γ – Γ 
 Λ <- Λ*Β 
Σέινο_επαλάιεςεο 
Γξάςε Κ, Λ 

iii iv 

K <- 1 
Γηα Μ από 1 κέρξη A κε βήκα 2 θάλε 
 Κ <- Κ * Μ 
 Γξάςε Μ 
Σέινο_επαλάιεςεο 
Γξάςε Κ 

Ε <- 5 
Γηα κεηξεηήο από Γ κέρξη Α θάλε 
 Ε <- Ε + Γ 
 Γξάςε Ε^2 
Σέινο_επαλάιεςεο 

 
53) Σα απόκελα ηκήκαηα αιγνξίζκσλ λα γξαθνύλ μαλά ρξεζηκνπνηώληαο ηελ επαλαιεπηηθή 

δνκή „όζν … επαλέιαβε‟ 

i ii 

Υ <- 2 
Γηα Τ από 1 κέρξη 5 θάλε 
 Υ <- Υ + 3 
Σέινο_επαλάιεςεο 

Υ<- 2 
Γηα Τ από -1 κέρξη 4 κε βήκα 3 θάλε 
 Υ  <- Υ - 2 
Σέινο_επαλάιεςεο 

iii Iv 

Υ <- 2 
Γηα Τ από 5 κέρξη -5 κε βήκα -2 θάλε 
 Υ <- Υ + 2 
Σέινο_επαλάιεςεο 

Υ <- -2 
Γηα Τ από 3 κέρξη 1 κε βήκα –1 θάλε 
 Υ <- Υ –1 
Σέινο_επαλάιεςεο 

54) Σα επόκελα ηκήκαηα λα γξαθνύλ μαλά (εθόζνλ είλαη δπλαηόλ) κε ηελ επαλαιεπηηθή δνκή 
΄Γηα … από … κέρξη‟ 

 

i ii 

Υ <- 2 
Τ <- 3 
όζν Τ <= 17 επαλέιαβε 
 Υ <- Υ + 2 
 Τ <- Τ + 1 
Σέινο_επαλάιεςεο 

Υ <- 2 
Τ <- 0 
όζν Τ <= 8 επαλέιαβε 
 Τ <- Τ + 1 
 Υ <- Υ + 2 
Σέινο_επαλάιεςεο 

iii iv 

Υ <- 2 
Τ <- 0 
όζν Τ > 4 επαλέιαβε 
 Τ <- Τ + X 
 Υ <- Υ + 3 
Σέινο_επαλάιεςεο 

W <- 0 
Υ <- 2 
Τ <- 0 
όζν Τ < 6 επαλέιαβε 
 W <- W -1 
 Τ <- Τ + 1 
 Υ <- 2 + W*Y 
Σέινο_επαλάιεςεο 

v Vi 

Υ <- 2 
Τ <- 7 
όζν Τ <= 253 επαλέιαβε 
 Τ <- Τ + 8 
 Υ <- Υ + 1 
Σέινο_επαλάιεςεο 

W <- 0 
Υ <- 2 
Τ <- -3 
όζν Τ < 154 επαλέιαβε 
 W <- W + 2 
 Τ <- Τ + 0.5 
 Υ <- Y*(Y+1) + W 
Σέινο_επαλάιεςεο 



 
 
 

55) Πόζεο θνξέο ζα εθηειεζηεί ε επαλάιεςε ζην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ θαη ηη ηηκέο ζα 
έρνπλ ζην ηέινο νη κεηαβιεηέο αλ δνζεί ζαλ είζνδνο i) –2 θαη ii) 2 
Δπίζεο λα γίλεη ην δηάγξακκα ξνήο ηνπ παξαθάησ ηκήκαηνο αιγνξίζκνπ. 

Διάβαζε Υ 
Τ <- Υ/2 + 2 
Όζο Υ>0 και Τ>Υ κάνε 
 Υ <- Υ+1 
 Τ <- Τ-1 
Τέλος_επανάληυης 
 

56) Ση ηηκέο ζα έρνπλ νη κεηαβιεηέο κεηά ηελ εθηέιεζε ηνπ παξαθάησ ηκήκαηνο αιγνξίζκνπ 
γηα είζνδν i) –1 ii) 7.  
Δπίζεο λα γίλεη ην δηάγξακκα ξνήο ηνπ παξαθάησ ηκήκαηνο αιγνξίζκνπ. 
 
 

Διάβαζε Υ 
Τ <- -2+(Υ+1)/2 
Αρτή_επανάληυης 
 Αν Υ>Τ ηόηε 
  Τ <- Τ-1 
  Υ <- Υ-2 
 Αλλιώς 
  Τ <- Τ-2 
  Υ <- Υ+1 
 Τέλος_αν 
Μέτρις_όηοσ (Υ>Τ θαη Τ<0) 
 
 
 

57) Πόζεο θνξέο ζα εθηειεζηεί ε επαλάιεςε ζην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ θαη ηη ηηκέο ζα 
έρνπλ ζην ηέινο νη κεηαβιεηέο αλ δνζεί ζαλ είζνδνο i) 2 θαη ii) -2 
Διάβαζε Υ 
Δ <- Υ 
Για Τ από –1 έφς Υ κάνε 
 Αν Τ=1 ηόηε 
  Δ <-Δ + Τ + 3 
 Αλλιώς 
  Δ <- Δ + Τ 
 Τέλος_αν 
Τέλος_επανάληυης 
 

58) Γίλεηαη ν παξαθάησ αιγόξηζκνο 
 

Αλγόριθμος Θέκα_2 
Υ <- 3 
Γιά i από 5 μέτρι 0 με βήμα –2 

Υ <- Υ + 1 
Αν (ρ > 4) ηόηε 

Τ <- Υ 
Αλλιώς 

Τ <- -Υ 
Τέλος Αν 
Ε <- Υ * Τ 

Τέλος Για 
Τέλος Θέκα_2 
 

Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ κεηαβιεηώλ i, X, Y, Z ζε όιεο ηηο επαλαιήςεηο 



 
59) Γίλεηαη ν παξαθάησ αιγόξηζκνο  

Αλγόριθμος Θέκα_2 
Διάβαζε Υ 
Αν Υ mod 2 = 0 ηόηε     

Για i από 1 μέτρι 3 
Υ <- Υ + 3 

Τέλος_Για 
Τέλος_αν 
Αν Υ mod 2 <> 0 ηόηε 

Για i από 5 μέτρι 3 με_βήμα –1 
Υ <- Υ + I 

Τέλος_για 
Τέλος_αν 

Τέλος Θέκα_2 
a) Να βξείηε ηελ ηηκή ηεο κεηαβιεηήο Υ κεηά ηελ εθηέιεζε ηνπ γηα Υ = 1 θαη γηα Υ = 2 
b) Να μαλαγξαθεί ν παξαπάλσ αιγόξηζκνο ρσξίο ρξήζε επαλαιεπηηθώλ δνκώλ 

 
60) Να γίλεη κεηαηξνπή ηνπ παξαθάησ ηκήκαηνο αιγνξίζκνπ πνπ ρξεζηκνπνηεί ηελ εληνιή 

„γηα‟, ζε ηζνδύλακα ηκήκαηα πνπ ρξεζηκνπνηνύλ ηελ „όζν‟ θαη ηελ „κέρξηο_όηνπ‟. 
D2; 
για Υ από 2 μέτρι 5 μεηαβολή 2 κάνε 

Α10*Υ; 
Β5*Υ+10; 
CΑ+Β-(5*Υ); 
D3*D-5; 
ΤΑ+Β-C+D; 

Τέλος_επανάληυης 
Γράυε  Α mod Β, C div D, Y*Y  

 
61) Να γίλεη εθηέιεζε ηνπ παξαπάλσ αιγνξίζκνπ θαη λα βξεζνύλ νη ηηκέο ησλ κεηαβιεηώλ 

Α,Β,C,D θαη Y κεηά ην ηέινο θάζε επαλάιεςεο θαζώο θαη ην ηη ζα ηππώζεη ν αιγόξηζκνο. 
 

62) Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ  
Υ <- 1 
Όζο Υ < 5 επανέλαβε 
Α <- Υ + 2 
Β <- 3 * Α – 4 
C <- Β - Α + 4 
Αν Α > Β ηόηε 

Αν Α > C ηόηε 
ΜΑΥ <- Α 

Αλλιώς 
ΜΑΥ <- C  

ηέλος_αν 
αλλιώς 

Αν Β > C ηόηε 
ΜΑΥ <- B 

Αλλιώς 
ΜΑΥ <- C 

Τέλος_αν 
Τέλος_αν 
Εμθάνιζε Υ, Α, Β, C, MAX    
X <- X + 2  
Τέλος_όζο 

 
Πνηεο είλαη νη ηηκέο ησλ κεηαβιεηώλ Υ, Α, Β, C, MAX πνπ ζα εκθαληζηνύλ θαηά ηελ 
εθηέιεζε ηνπ παξαπάλσ ηκήκαηνο αιγνξίζκνπ;   

 

 


